Name: Lernzielkontrolle Klima- und Landschaftszonen 20.10.2022

Name: Datum:

(1D Kreuze an. /4
Die Jahreszeiten entstehen...

richtig falsch
durch die Neigung der Erde um 40 Grad. O O

dadurch, dass bestimmte Bereiche der
Erde unterschiedlich bestrahlt werden.

die Drehung der Erde um sich selbst.

OO O
OO O

durch die Neigung der Erde um 23,4 Grad.

(@ zahle die funf Klimazonen der Erde auf. /5

1)_Polarzone

2)_Subpolarzone

3)_Gemaligte Zone

4)_Subtropische Zone

5)_Tropische Zone.

(® Begriinde, weshalb die Landschaften in den Klimazonen unterschiedlich sind. /1

In den Klimazonen herrschen unterschiedliche Tempera-

turen. Je nach Temperatur konnen keine oder viele Pflan-

zen wachsen, die unsere Landschaften gestalten.

(@) ,Tiere und Pflanzen haben sich an das Klima angepasst.” Beweise die Richtigkeit die- /1
ser Aussage anhand eines Kamels in der Sahara.

Das Kamel hat sich an die Wuste und die heillen Temperaturen angepasst. Es besitzt

TellergrolRe FURe um nicht im Sand zu versinken, speichert durch Bewegung Wasser

und seine Hornhaut an den FiiRen schiitzt vor Verbrennungen durch den heilRen

Sand.
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